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Громадські організації в сучасному суспільстві відіграють надзвичайно 

важливу роль, особливо в умовах війни, доповнюючи структуру соціального 
простору необхідними механізмами та інструментами для ефективного 
вирішення соціальних, економічних та гуманітарних викликів, що виникають у 
період конфлікту.  

Згідно із Законом України від 22.03.2012 № 4572-VI «Про громадські 
об’єднання», громадська організація – це добровільне об’єднання фізичних 
та/або юридичних осіб приватного права, засновниками та членами 



279 

(учасниками) якої є фізичні особи. Дана організація була створена для 
здійснення та захисту прав і свобод, а також для задоволення різноманітних 
суспільних потреб, включаючи економічні, соціальні, культурні, екологічні та 
інші інтереси [1]. 

Починаючи з 24 лютого 2022 року, відзначився помітний спад у темпах 
реєстрації громадських організацій, обумовлений зменшенням активності. 
Кількість нових реєстрацій за цей період скоротився в порівнянні із 2021 роком. 
Конкретніше, у 2022 році зареєстровано лише 2 760 організацій порівнянно із 
попереднім  роком, коли було зареєстровано 4 360 організацій. 

Важливо відзначити, що вцілому спостерігається загальне зниження 
кількості реєстрацій громадських організацій у останні роки. За даними, у 2019 
році було зареєстровано 4 905 організацій, у 2020 році - 3 739, а в 2021 році - 4 
360. Отже, триває тенденція до зменшення кількості нових громадських 
організацій, що може свідчити про зміни в громадському середовищі (рис.1). 

У деяких областях країни у 2022 році спостерігається найбільша кількість 
зареєстрованих громадських організацій, а саме: Львівська,Одеська,Харківська,  
Київська та Дніпропетровська. 

 
Рис. 1. Кількість зареєстрованих громадських організацій 2019-2022 рр. 

[2] 
 

Останні 10 років спостерігалось стрімке зростання частки організацій, що 
спрямовані на підтримку Збройних Сил України та допомогу жертвам війни й 
переселенцям, зокрема після повномасштабного вторгнення [2].  

За даними наведеним нижче, близько 65% громадських організацій 
зосереджені на наданні допомоги армії, тоді як 62% — підтримують осіб, які 
постраждали від війни. Це вказує на те, що більшість організацій активно 
спрямовують свої зусилля на допомогу військовим та надання підтримки тим, 
хто постраждав внаслідок воєнних подій (рис. 2). 
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Рис.2 Аналіз громадських організацій до та після повномастшабного 

вторгнення [2] 
 

 У період війни розвиток громадських організацій зазнає труднощів щодо 
функціонування. Найбільш поширеними проблемами є [3,4]: 

 Пасивна участь громадян у громадських організаціях; 
 Недостатньо ефективних механізмів взаємодії між громадянським 

суспільством, владою та місцевим самоврядуванням, що безпосередньо 
обмежує участь громадян; 

 Малоактивна підтримка від місцевої влади для створення та 
розвитку громадських організацій; 

 Громадські організації мають обмежене фінансування від держави, 
що створює їхню залежність від зовнішніх факторів [5]. 

Підсумовуючи вищезазначене, можна зробити висновок, що під час 
воєнного стану в Україні громадські організації відіграють значущу роль у 
формуванні держави, наданні допомоги та підтримці населенню. Вони 
безпосередньо забезпечують правовий розвиток та культуру громадян. Однак 
необхідно активне втручання влади для ефективного функціонування 
громадських організацій. 
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Війна України з Росією стосується сьогодні всього світу з цілої низки 

причин. У першу чергу, мова йде про негативний вплив на екологію, втрати від 
яких навряд чи можна прорахувати вже сьогодні, але вони матимуть 
пролонговані негативні наслідки для екології низки країн Чорноморського 
басейну: Туреччина, Румунія, Болгарія, Грузія тощо. Варварський підрив 
Каховської ГЕС призвів не лише до забруднення та опріснення Чорного моря, а й 


